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Π Ρ Ο Ο Ι Μ Ι Ο  
Οι όροι που περιέχονται στο τμήμα του ασφαλιστηρίου στο 
οποίο αναγράφονται τα εξατομικευμένα στοιχεία της 
σύμβασης (δηλαδή, στο τμήμα του που τελειώνει στο σημείο 
που αρχίζουν οι Γενικοί Όροι της ασφάλειας Ζωής) και οι 
Γενικοί Όροι της ασφάλειας Ζωής, εφαρμόζονται ανάλογα και 
στο Προσάρτημα αυτό, εκτός αν διαφορετικά ορίζεται, ή δεν 
μπορούν να  εφαρμοσθούν λόγω του χαρακτήρα τους. Ειδικά 
ορίζεται ότι εφαρμόζονται αναλόγως και στο Προσάρτημα 
αυτό τα άρθρα «Υποχρεώσεις του Συμβαλλομένου του 
Ασφαλισμένου και του Δικαιούχου», «Το Ασφαλιστήριο», 
«Ασφάλιστρο», «Κύρος της Ασφάλισης», «Καταγγελία από 
την Εταιρία», «Εφαρμοστέο Δίκαιο και κατά τόπο 
αρμοδιότητα των Δικαστηρίων». 
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
Η Eταιρία, όπως αναγράφεται και στον Πίνακα Παροχών 
και Ασφαλίστρων του ασφαλιστηρίου, πρόσθετα προς 
κάθε άλλη παροχή, απαλλάσσει τον Συμβαλλόμενο από 
την υποχρέωση καταβολής οποιασδήποτε δόσης 
ασφαλίστρων (τόσο της Βασικής Ασφάλειας Ζωής, όσο και 
των τυχόν Προσαρτημάτων του ασφαλιστηρίου) εφόσον 
επήλθε ολική ανικανότητα του Ασφαλισμένου είτε να ασκεί 
το επάγγελμα που, κατά την στιγμή της επέλευσης του 
κινδύνου, ασκούσε, με αμοιβή ή κέρδος,  είτε να εκτελεί τις 
εργασίες που περιγράφονται κατωτέρω στο άρθρο 2 παρ. 
(β). Σε κάθε περίπτωση, η ανικανότητα θα πρέπει να 
οφείλεται αποκλειστικά και μόνο και ανεξάρτητα από κάθε 
άλλη αιτία, σε ατύχημα ή ασθένεια που επήλθαν κατά τη 
διάρκεια ισχύος του Προσαρτήματος.  
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ΟΡΙΣΜΟΙ 
Για την εφαρμογή των όρων του Προσαρτήματος 
θεωρούνται: 
«Ατύχημα»: κάθε περιστατικό (συμβάν) που   ανεξάρτητα 
από οποιαδήποτε άλλη αιτία   προκαλεί στον 
Ασφαλισμένο σωματική βλάβη  και οφείλεται σε αιτία 
εξωτερική, βίαιη, αιφνίδια, και ξένη προς την πρόθεση του.  
«Ασθένεια»: κάθε μεταβολή της φυσιολογικής λειτουργίας 
του οργανισμού του Ασφαλισμένου που δεν οφείλεται σε 
ατύχημα. 
«Ολική Ανικανότητα Ασφαλισμένου»:  
α. «Ολική Ανικανότητα Ασφαλισμένου που ασκεί επάγγελμα 
με αμοιβή ή κέρδος»: Η πλήρης και αντικειμενική ανικανότητα 
του Ασφαλισμένου, λόγω ατυχήματος ή ασθένειας, να ασκεί 
το επάγγελμα που, κατά την στιγμή της επέλευσης του 
κινδύνου, ασκούσε, με αμοιβή ή κέρδος και το οποίο αυτός 
δήλωσε στην Εταιρία, είτε στην αρχική αίτηση προς 
ασφάλιση, είτε, κατόπιν αλλαγής, ακολουθώντας την 
διαδικασία που αναφέρεται στο «Υποχρεώσεις του 
Συμβαλλομένου του Ασφαλισμένου και του Δικαιούχου» των 
Γενικών Όρων. Ως απαραίτητη προϋπόθεση ορίζεται η 
πάροδος χρονικού διαστήματος τουλάχιστον έξι (6) συνεχών 
μηνών τέτοιας ανικανότητας. Σε κάθε περίπτωση, κατά την 
διάρκεια της ανικανότητας, ο Ασφαλισμένος δεν πρέπει να 
απασχολείται σε οποιοδήποτε επάγγελμα με αμοιβή ή 
κέρδος. 
β. «Ολική Ανικανότητα Ασφαλισμένου που δεν ασκεί 
επάγγελμα με αμοιβή ή κέρδος»:  η πλήρης και αντικειμενική 
αδυναμία του Ασφαλισμένου, λόγω ατυχήματος ή ασθενείας, 
να εκτελεί, χωρίς την βοήθεια ετέρου προσώπου, τις 
ακόλουθες ημερήσιες δραστηριότητες για χρονικό διάστημα 

τουλάχιστον έξι (6) συνεχών μηνών από την ημερομηνία 
επέλευσης του κινδύνου: α. Μετακίνηση εντός της οικίας 
του, β. Ένδυση, γ. Σίτιση.   
Ο Ασφαλισμένος που, κατά το χρόνο της αίτησης προς 
ασφάλιση και έκδοσης του ασφαλιστηρίου είναι άνεργος ή 
ανεπάγγελτος, χαρακτηρίζεται αυτόματα ως Ασφαλισμένος 
με βάση τα προβλεπόμενα στην περίπτωση αυτή.  Γίνεται 
ειδική μνεία των αναφερομένων στο άρθρο «Υποχρεώσεις 
του Συμβαλλομένου του Ασφαλισμένου και του 
Δικαιούχου» των Γενικών Όρων για γνωστοποίηση στην 
Εταιρία κάθε αλλαγής επαγγέλματος που αυτή τυχόν λάβει 
χώρα κατά την διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου, 
καθώς, σε περίπτωση μη σχετικής γνωστοποίησης, η 
Εταιρία διατηρεί ακέραια τα δικαιώματα του άρθρου 
«Καταγγελία από την Εταιρία» των Γενικών Όρων.  Η 
ενεργοποίηση οποιασδήποτε κατάστασης ανικανότητας εκ 
των αναφερομένων ανωτέρω στις περιπτώσεις (α) και (β) 
του παρόντος άρθρου θα πραγματοποιείται με βάση την 
επαγγελματική κατάσταση ή, εν γένει κατάσταση, του 
Ασφαλισμένου κατά το χρόνο της επέλευσης του κινδύνου 
της ανικανότητας.  
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3.1. Περιγραφή παροχής 
Εφόσον η ανικανότητα του Ασφαλισμένου, όπως 
περιγράφεται ανωτέρω, έχει διαρκέσει έξι (6) συνεχείς μήνες 
και συνεχίζεται, η Εταιρία απαλλάσσει τον Συμβαλλόμενο 
από την υποχρέωση καταβολής οποιασδήποτε απαιτητής 
δόσης ασφαλίστρων. Εάν κατά την διάρκεια χορήγησης της 
απαλλαγής από την Εταιρία, ο Ασφαλισμένος, είτε δεν 
εξακολουθεί να παραμένει Ολικά Ανίκανος, είτε δεν 
προσκομίζει τα απαραίτητα δικαιολογητικά έγγραφα προς 
απόδειξη της συνεχιζόμενης ανικανότητάς του, η απαλλαγή 
διακόπτεται και ο Συμβαλλόμενος καθίσταται, πλέον, ο ίδιος 
υπόχρεος καταβολής των ασφαλίστρων. 
3.2. Προϋποθέσεις χορήγησης παροχής 
Η απαλλαγή δίνεται μόνον εφόσον συντρέξουν οι εξής 
προϋποθέσεις:  
1. Επήλθε ανικανότητα του Ασφαλισμένου οφειλόμενη 
αποκλειστικά και μόνο και ανεξάρτητα από κάθε άλλη 
αιτία, σε ατύχημα ή ασθένεια που επήλθαν κατά τη 
διάρκεια ισχύος του Προσαρτήματος,  

2. Η ανικανότητα άρχισε πριν από την επέτειο της 
ασφάλειας Ζωής την πλησιέστερη προς την ημερομηνία 
που ο Ασφαλισμένος συμπληρώνει το εξηκοστό πέμπτο 
(65ο) έτος της ηλικίας του.  

3. Έχει συμπληρωθεί χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών 
συνεχούς ανικανότητας και αυτή συνεχίζεται.  

Σημειώνεται ότι σε κάθε περίπτωση ενεργοποίησης της 
απαλλαγής, αυτή εξακολουθεί να δίνεται το αργότερο μέχρι 
την εβδομηκοστή επέτειο (70η) από την γέννησή του 
Ασφαλισμένου, εφόσον η ανικανότητα διατηρείται μέχρι τότε. 
3.3. Η απαλλαγή εννοείται σε ακέραιες δόσεις 
ασφαλίστρων σύμφωνα με τον τρόπο καταβολής που 
ισχύει και δεν υπολογίζεται αναλογικά. Εφόσον διαρκεί η 
ολική ανικανότητα του Ασφαλισμένου, δεν μπορεί να 
αλλάξει ο τρόπος της καταβολής ασφαλίστρων. 
3.4 Επιστροφή Ασφαλίστρων  
Κάθε ασφάλιστρο που καταβλήθηκε, τόσο για τη βασική 
ασφάλεια Ζωής όσο και για τα Προσαρτήματα, για το οποίο 
μεταγενέστερα δόθηκε απαλλαγή που αρχίζει πριν ή κατά το 
χρόνο οφειλής του, επιστρέφεται. Το ασφάλισμα που πρέπει 
να καταβληθεί, για οποιαδήποτε κάλυψη του ασφαλιστηρίου, 
θα ανέλθει στο ίδιο ύψος όπως θα ήταν εάν τα ασφάλιστρα, 
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για τα οποία απαλλάχθηκε ο Ασφαλισμένος, είχαν πληρωθεί 
από τον ίδιο. Ασφάλιστρα που καταβλήθηκαν για το 
Προσάρτημα μετά τον, για οποιοδήποτε λόγο, τερματισμό 
της ισχύος του, όπως περιγράφεται κατωτέρω στο άρθρο 
5, δεν δημιουργούν καμία υποχρέωση για την Εταιρία, 
παρά μόνο για άτοκη επιστροφή τους. 
3.5. Διαδικασία καταβολής παροχής 
Για να αναγνωριστεί από την Εταιρία η ανικανότητα και να 
καταβληθεί η παροχή, είναι απαραίτητο η επέλευση του 
κινδύνου να αναγγελθεί στην Εταιρία εμπρόθεσμα, με τον 
ακόλουθο τρόπο: 
 Ο Συμβαλλόμενος ή/και ο Ασφαλισμένος οφείλουν μέσα σε 
προθεσμία οκτώ (8) ημερών από την ημερομηνία επέλευσης 
ασφαλισμένου κινδύνου να κάνουν γραπτή αναγγελία 
ατυχήματος ή ασθενείας στην Εταιρία και να προσκομίσουν 
όλα τα απαραίτητα έγγραφα, στοιχεία και πληροφορίες 
σχετικά με τις συνθήκες του ατυχήματος ή της ασθενείας. Για 
τις συνέπειες των ανωτέρω που ενδέχεται να καταλήξουν σε 
Ολική Ανικανότητα, ο Συμβαλλόμενος ή/και ο Ασφαλισμένος 
υποχρεούνται να υποβάλλουν στην Εταιρία όλα τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά το αργότερο σε δύο (2) μήνες 
από την ημερομηνία έκδοσής τους. 

 Σε περίπτωση που οι συνέπειες επέλευσης του κινδύνου 
εκδηλώθηκαν σε χρόνο μεταγενέστερο και διαπιστώνεται ότι 
η εκδήλωσή τους ήταν αποτέλεσμα βαθμιαίας εξέλιξης, η 
προθεσμία για την αναγγελία της ασθένειας αρχίζει από το 
χρόνο που πραγματικά εκδηλώθηκε η ανικανότητα. Για να 
γίνει όμως δεκτή η αναγγελία, πρέπει ο Ασφαλισμένος να 
προβάλλει με σαφήνεια τους σχετικούς ισχυρισμούς του για 
να μπορεί, με τον τρόπο αυτό, να ελεγχθεί η ακρίβειά τους. 

 Σε κάθε περίπτωση, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να 
ζητήσει οποιοδήποτε ιατρικό Πιστοποιητικό, άλλο έγγραφο 
ή στοιχείο που ο Συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος έχουν 
στην κατοχή τους ή μπορούν να αποκτήσουν προς 
απόδειξη των προϋποθέσεων χορήγησης της παροχής και 
ο Συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος υποχρεούνται να το 
προσκομίσουν.  

 Καθ΄όλη την διάρκεια ισχύος της αναγνωρισθείσας 
ανικανότητας, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να ζητά, σε 
τακτά χρονικά διαστήματα, αποδεικτικά στοιχεία συνέχισης 
της ανικανότητας. Τούτα μπορούν να συνίστανται είτε στην 
συμπλήρωση σχετικού ερωτηματολογίου εκ μέρους του 
Ασφαλισμένου, είτε στην προσκόμιση επικαιροποιημένων 
πιστοποιητικών, ιατρικών εξετάσεων κλπ., είτε στην 
εξέταση από ιατρό που θα ορίσει η ίδια η Εταιρία. 

3.6. Αναγνώριση παροχής 
Η κρίση και τελική αποδοχή των πιστοποιητικών που 
προσκομίζονται προς το σκοπό αυτό γίνεται από την Εταιρία, 
η οποία αποφασίζει προς τούτο με βάση τόσο τα 
αναφερόμενα στους όρους, όσο και την πραγματική 
κατάσταση του Ασφαλισμένου, η οποία, σε κάθε περίπτωση, 
κατά τα προαναφερόμενα, μπορεί να ελέγχεται από ιατρό 
που ορίζει η Εταιρία.  Ο βαθμός ανικανότητας θα 
υπολογίζεται βάσει του επισήμου οδηγού εκτίμησης βαθμού 
αναπηρίας του Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων, όπως ισχύει κάθε φορά.  Η Εταιρία δεν 
δεσμεύεται ως προς την αναγνώριση της ανικανότητας και 
την καταβολή της παροχής μόνο από πιστοποιητικά φορέων 
Κοινωνικής Ασφάλισης. Σε καμία περίπτωση ανικανότητα δεν 
αναγνωρίζεται μόνο από πιστοποιητικά ανικανότητας 
Νομαρχιακών ή Υγειονομικών Επιτροπών.  Οποιαδήποτε 
ενέργεια της Εταιρίας για την εξακρίβωση των 
προϋποθέσεων καταβολής του ασφαλιζομένου κεφαλαίου 
δεν μπορεί να θεωρηθεί ως αναγνώριση της υποχρέωσής 
της για καταβολή.  Σε κάθε περίπτωση, πριν υποβληθούν 
όλα τα απαραίτητα για κάθε περίπτωση δικαιολογητικά, ή δεν 
εκπληρωθούν όλες οι προαναφερόμενες υποχρεώσεις εκ 
μέρους είτε του Συμβαλλομένου, είτε του Ασφαλισμένου, η 
Εταιρία δεν υποχρεούται σε πληρωμή ασφαλίσματος 

(απαλλαγή ασφαλίστρου, εν προκειμένω). Η Εταιρία, μετά 
την υποβολή των απαιτουμένων δικαιολογητικών και την 
πάροδο ευλόγου χρόνου για τον έλεγχό τους, καταβάλλει την 
παροχή ως περιγράφεται ανωτέρω, με την προϋπόθεση ότι 
δεν συντρέχει περίπτωση απαλλαγής της.  Εάν εντός του 
ορισθέντος χρόνου είτε δεν προσκομιστούν στην Εταιρία τα 
αποδεικτικά στοιχεία ανικανότητας του Ασφαλισμένου, είτε ο 
Ασφαλισμένος αρνηθεί να εξετασθεί από τον ιατρό που έχει 
ορίσει η Εταιρία, είτε αποδειχθεί, με οποιονδήποτε τρόπο, ότι 
ο Ασφαλισμένος δεν είναι πλέον ολικά ανίκανος, ο 
Συμβαλλόμενος δεν απαλλάσσεται πλέον της καταβολής των 
ασφαλίστρων που γίνονται απαιτητά. Συνεπώς, αυτά πρέπει 
να πληρωθούν από τον Συμβαλλόμενο σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στους όρους του ασφαλιστηρίου.  Δεν δίνεται 
απαλλαγή για ασφάλιστρο που έγινε απαιτητό περισσότερο 
από έξι (6) μήνες πριν από την κατάθεση της γραπτής 
αναγγελίας και των αποδεικτικών στοιχείων στην Εταιρία.  
Κάθε καταβολή της Εταιρίας οποιασδήποτε φύσης που 
σχετίζεται με το ασφάλισμα γίνεται στα κεντρικά γραφεία της 
(άρσιμη οφειλή).  Η Εταιρία απαλλάσσεται της υποχρέωσης 
προς καταβολή ασφαλιστικής αποζημίωσης εάν η επέλευση 
της ασφαλιστικής περίπτωσης οφείλεται σε δόλο. 
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ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 
4.1 Το Προσάρτημα δεν καλύπτει κινδύνους που η 
επέλευσή τους οφείλεται ολικά ή μερικά, άμεσα ή έμμεσα 
σε μια ή περισσότερες από τις ακόλουθες αιτίες: 
 Πολεμικά γεγονότα, πολιτική ή στρατιωτική στάση, 
επανάσταση, συμμετοχή σε διαδηλώσεις και ταραχές 
γενικά, καθώς και κάθε μορφής τρομοκρατική ενέργεια. 

 Επιδράσεις  ατομικής, πυρηνικής ενέργειας, ιοντίζουσες 
ακτινοβολίες ή χημικής μόλυνσης. 

 Αλκοολική ηπατοπάθεια και μέθη οδηγού, όπως αυτή 
προσδιορίζεται από την ισχύουσα νομοθεσία περί οδικής 
κυκλοφορίας, χρήση ναρκωτικών και παραισθησιογόνων 
ουσιών, καθώς και τις επιπλοκές τους. 

 Ψυχιατρικές παθήσεις και τις επιπλοκές  τους.  
 Απόπειρα αυτοκτονίας του Ασφαλιζομένου και τις 
επιπλοκές της, ανεξάρτητα από τη διανοητική του 
κατάσταση, με την επιφύλαξη των οριζομένων στην 
κατωτέρω παράγραφο 4.4. 

 Σύνδρομο επίκτητης ανοσολογικής ανεπάρκειας (AIDS) 
και τις επιπλοκές του.  

 Συγγενείς παθήσεις, με την επιφύλαξη των οριζομένων 
στην κατωτέρω παράγραφο 4.4. 

4.2 Το Προσάρτημα δεν καλύπτει, επίσης, κινδύνους που 
η επέλευσή τους:  
 Έχει άμεση αιτία διάπραξη εκ μέρους του 
Ασφαλιζομένου ποινικά τιμωρουμένης πράξης, εκτός αν 
αυτή είναι πταίσμα. 

 Οφείλεται σε συμμετοχή του Ασφαλισμένου σε 
επαγγελματικούς ή ερασιτεχνικούς αγώνες ταχύτητας με 
μηχανοκίνητα μέσα. 

 Οφείλεται σε συμμετοχή του Ασφαλισμένου σε 
επαγγελματικούς ή ερασιτεχνικούς αγώνες ή προπονήσεις 
πυγμαχίας ή πάλης, ή οφείλεται σε κατάδυση, 
αλεξιπτωτισμό, αιωροπτερισμό, ανεμοπτερισμό και πτήση 
με αερόστατο. 

4.3 Το Προσάρτημα δεν καλύπτει τον κίνδυνο εάν αυτός 
δεν έχει διαρκέσει τουλάχιστον επί έξι (6) συνεχείς μήνες. 
Η ολική και αθεράπευτη απώλεια της οράσεως και των 
δύο ματιών ή της χρήσης και των δύο χεριών, ή των δύο 
ποδιών ή ενός χεριού και ενός ποδιού συνεπάγεται την 
άμεση απαλλαγή πληρωμής ασφαλίστρων. 
4.4 Το Προσάρτημα καλύπτει υπό προϋποθέσεις: 
κινδύνους που η επέλευσή τους οφείλεται, ολικά ή μερικά, 
άμεσα ή έμμεσα σε ασθένεια ή ατύχημα καθώς και τα 
επακόλουθα και τις επιπλοκές τους που είναι προγενέστερα 
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της ημερομηνίας έναρξης ισχύος ή επαναφοράς σε ισχύ του 
Προσαρτήματος, εφόσον  αυτό παρέμεινε σε ισχύ επί είκοσι 
τέσσερις (24) τουλάχιστον συνεχείς μήνες και υπό την 
προϋπόθεση ότι αυτά δεν ήταν γνωστά στον ασφαλιζόμενο 
κατά το χρόνο της αίτησης προς ασφάλιση,  Αν όμως έχει 
συμφωνηθεί, για συγκεκριμένη ασθένεια ή ατύχημα, ειδική 
εξαίρεση με διάρκεια μεγαλύτερη των είκοσι τεσσάρων (24) 
μηνών από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος 
προσαρτήματος, τότε, η συγκεκριμένη περίπτωση στην 
οποία αφορά η εξαίρεση, δεν καλύπτεται ακόμη και μετά την 
παρέλευση των είκοσι τεσσάρων (24) μηνών. Υπό τις ως 
άνω προϋποθέσεις, καλύπτονται και οι περιπτώσεις 
απόπειρας αυτοκτονίας του Ασφαλισμένου, ανεξάρτητα από 
την διανοητική του κατάσταση.  Καλύπτονται επίσης, μετά την 
παρέλευση είκοσι τεσσάρων (24) τουλάχιστον συνεχών 
μηνών από την ημερομηνία έναρξης ισχύος ή επαναφοράς 
του Προσαρτήματος σε ισχύ, οι συγγενείς παθήσεις 
αποκλειστικά και μόνον του αναπνευστικού, πεπτικού, 
γεννητικού και ουροποιητικού συστήματος, εκτός της 
κυστικής ίνωσης, των πολυκυστικών νεφρών και της 
οικογενούς πολυποδίασης, υπό την προϋπόθεση ότι αυτές 
δεν ήταν γνωστές στον ασφαλιζόμενο κατά το χρόνο της 
αίτησης προς ασφάλιση.  
4.5 Το Προσάρτημα δεν καλύπτει τον Ασφαλισμένο εάν κατά 
τη διάρκεια της ολικής ανικανότητάς του απασχολείται σε 
οποιαδήποτε άλλη εργασία ή ασκεί οιοδήποτε άλλο 
επάγγελμα με αμοιβή ή για κέρδος. Επίσης, δεν καλύπτει 
πρόσωπα που δεν έχουν μόνιμη διαμονή στην Ελλάδα. 
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ΕΝΑΡΞΗ-ΛΗΞΗ ΙΣΧΥΟΣ  
5.1. Έναρξη Ισχύος 
Η έναρξη ισχύος του παρόντος Προσαρτήματος αρχίζει από 
την έκδοσή του και την εξόφληση ολοκλήρου του 
ασφαλίστρου ή ολόκληρης της πρώτης δόσης του, εάν έχει 
συμφωνηθεί καταβολή σε δόσεις και υπό την προϋπόθεση 
ότι, μέχρι την έκδοσή του και την εξόφλησή ολοκλήρου του 
πληρωτέου ποσού, δεν έχει επέλθει, εν τω μεταξύ, μεταβολή 
της υγείας και των υπολοίπων συνθηκών που επηρεάζουν 
την ασφαλισιμότητα του Ασφαλισμένου.  
5.2. Λήξη Ισχύος 
Η ισχύς του Προσαρτήματος τερματίζεται, σε κάθε 
περίπτωση, με την επέλευση οποιουδήποτε από τα 
κατωτέρω αναφερόμενα γεγονότα: 
α) Με τον τερματισμό της ισχύος της βασικής ασφάλειας 
Ζωής, για οποιοδήποτε λόγο. 
β) Με την καταγγελία του Προσαρτήματος από τον 
Ασφαλισμένο ή από την Εταιρία. 
γ) Με την επέτειο του ασφαλιστηρίου την πλησιέστερη 
προς την εξηκοστή Πέμπτη (65η) επέτειο της γέννησης 
του Ασφαλισμένου.  
δ) Εάν οι προϋποθέσεις της απαλλαγής συνέτρεξαν πριν 
από την 65η επέτειο από την γέννηση του Ασφαλισμένου,  

η απαλλαγή εξακολουθεί να δίνεται το αργότερο μέχρι την 
εβδομηκοστή (70η) επέτειο από την γέννηση του 
Ασφαλισμένου.  
ε) Εάν ο Ασφαλισμένος συνταξιοδοτηθεί λόγω γήρατος 
πριν από την από την 65η επέτειο από την γέννησή του, 
χωρίς να έχουν εντωμεταξύ συντρέξει οι προϋποθέσεις 
της απαλλαγής. 
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ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ   
6.1. Το ασφάλιστρο του παρόντος Προσαρτήματος 
καθορίζεται ως το άθροισμα του προβλεπόμενου ποσοστού 
επί του εκάστοτε καθαρού ασφαλίστρου της κάθε επί μέρους 
κάλυψης που απαρτίζει το ασφαλιστήριο. 
6.2. Κάθε αναπροσαρμογή του ασφαλίστρου κάθε επί 
μέρους κάλυψης του ασφαλιστηρίου, θα αυξάνει αυτόματα 
και τα ασφάλιστρα του παρόντος Προσαρτήματος.  
6.3. Σε κάθε περίπτωση, οποιαδήποτε αναπροσαρμογή 
ασφαλίστρου θα πραγματοποιείται στην επέτειο του 
ασφαλιστηρίου.  
6.4. Υποχρέωση Καταβολής Ασφαλίστρων 
Το Προσάρτημα ακυρώνεται σε περίπτωση που δεν 
καταβληθούν τα οφειλόμενα γι’ αυτό ασφάλιστρα. Ο 
Συμβαλλόμενος οφείλει να συνεχίσει να καταβάλλει τα 
οφειλόμενα ασφάλιστρα μέχρι την ημερομηνία έναρξης 
καταβολής της παροχής εκ μέρους της Εταιρίας και την 
αναγνώριση της Ολικής Ανικανότητας του Ασφαλιζομένου. 
Με την έναρξη καταβολής της παροχής εκ μέρους της 
Εταιρίας, παύει οποιαδήποτε υποχρέωση για περαιτέρω 
καταβολή ασφαλίστρων εκ μέρους του Ασφαλισμένου. 
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ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ  
7.1. Ο Συμβαλλόμενος έχει τη δυνατότητα, μετά από ακύρωση 
του Προσαρτήματος, να ζητήσει την επαναφορά του σε ισχύ. Η 
Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα αξιολόγησης της επαναφοράς με 
την επιφύλαξη των παρακάτω προϋποθέσεων:  
7.2. Προϋποθέσεις Επαναφοράς  
 Υποβολή γραπτής αίτησης επαναφοράς στην Εταιρία.  
 Υποβολή όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών που η 
Εταιρία θα ζητήσει για την πιστοποίηση της κατάστασης 
υγείας του Ασφαλισμένου.  

 Υποβολή οποιουδήποτε άλλου αναγκαίου δικαιολογητικού 
και στοιχείου που θα ζητήσει η Εταιρία για την εκτίμηση του 
κινδύνου.  

 Η Εταιρία να εξακολουθεί να εκδίδει Ασφαλιστήρια με 
τον συγκεκριμένο τύπο Παροχής κατά το χρόνο αίτησης 
επαναφοράς.  

 Καταβολή των αντίστοιχων Ασφαλίστρων. 
 
Σε περίπτωση που η Εταιρία αποδεχθεί την επαναφορά του 
Προσαρτήματος, θα εκδώσει την σχετική Πρόσθετη Πράξη 
που αναγράφει την ημερομηνία έναρξης ισχύος της 
επαναφοράς. 
 

 




